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Egyre népszerűbb a bajai 
írásos internetes beszélgetés

A hatalom zöme nem vesz részt benne
Decemberben „összehajolt” néhány 

bajai polgár, és elkezdtek egymással 
beszélgetni - az interneten keresztül. 
Eleinte a közösben jutott nekik hely az 
Indexen belül, ám rövid idő alatt any- 
nyira belejöttek, hogy a sok beírás 
miatt önálló rovatot, ún. topicot kapott 
a bajai régió. Az eltelt bő három hónap 
alatt már többezer hozzászólást re­
gisztrálhattak a rendszer üzemeltetői, 
így az egyik legnépszerűbb, legtöbbet 
látogatott hely lett. Az alábbiakban az 
ötletgazdák, Muity Mijó és Maros Zol­
tán beszélnek a fórum létrejöttéről, és 
jelen helyzetéről, emellett az írottan 
beszélgetők által „tetemre hívott” Széli 
Péter polgármester fejti ki véleményét 
az új közéleti fórumról.

Muity Mijó:
- Az interneten elérhető elektronikus 

lapok közük jelenleg az Index a legna­
gyobb, az ász Magyarországon. Ezek­
ben sok más mellett, találhatók olva­
sói, levelezős nyitott fórumok. Ezek 
számunkra túl nyitottak is, az ott leve­
lezés útján beszélgetők 95 százaléka 
ún. nick-név, azaz felvett álnév alatt ír. 
Ez nincs mindenkinek ínyére, mert 
magában hordozhatja azokat a zűrza­
varokat, torzsalkodásokat, amelyek 
megkeseríthetik azok életét is, akik

esetleg jobbító-szépítő, valóban pozi­
tív hozzáállású szándékkal szeretné­
nek ezeken a fórumokon résztvenni. A 
hálón ún. topicok (témakörök, rova­
tok) találhatók, melyeken való bolyon­
gásom során több olyan véleménnyel 
találkoztam, miszerint egyesek már 
unják, illetve nem tartják túl egyenes­
nek a vélemények ilyen hangoztatását, 
és talán mégsem volna haszontalan, 
ha saját név alatt közölné mindenki a 
gondolatait. Én ennek jegyében, már 
felvállalva a saját nevemet, írtam kü­
lönböző provokáló anyagokat. Erre 
bukkant rá a Maros Zoli, akivel felvet­
tem a kapcsolatot. Ekkor született az 
ötlet, hogy mutassuk meg a világnak, 
hogy létezhet saját név alatti levelezés 
is. Mi optimistán tekintettünk rá, míg a 
netvilág ászai is meglehetős kétke­
déssel kezelték a kérdést. A mi elvá­
rásunk jött be, ugyanis rövid időn be­
lül, bár kissé cammogva, de beindult, 
sorra növekedett a levelezők száma. A 
kezdeti mag egészen vegyes volt, mi­
vel bekapcsolódott a volt országgyű­
lési képviselő, Márfai Péter; a mai idők 
üzletembere, a Thernesz Tibi, valamint 
Matkovits Kornél, akinek még jobban 
méltánylandó a szerepe, mert ő nem 
önnön gazdája, hanem egy városi in­
tézmény vezetőjeként mert belépni.

Az egész alapszellemiségét már a 
címében is meghatároztuk: Bajai régió 
- kötetlenül - saját névvel. Egy-két két­
kedő megjegyzés elhangzott az elején, 
de alapvetően békén hagytak minket. 
Az Index vezetősége komoly figye­
lemmel és szimpátiával kísérte tény­
kedésünket, és egy személyes be­
szélgetés során felmerült az önálló ro­
vat létesítésének igénye, amit jóvá­
hagytak. Szerencse hogy egy ilyen 
kisvárosi régióban jött ez létre, mert 
így olyan családias hangulat, beszél­
getések alakultak ki, melyek feltehető­
leg a való életben nem jöttek volna lét­
re. Meggyőződésem, hogy az itt ösz- 
szefutó emberek zöme az eddigiek so­
rán simán elment egymás mellett, 
anélkül, hogy szót váltottak volna, 
legfeljebb csak biccentettek egymás­
nak. Ma itt, mindenféle hovatartozástól 
függetlenül, az emberek konkrét és 
igen komoly beszélgetéseket is foly­
tatnak, amellett, hogy időnként elmen­
nek a dolgok mellékvágányra. Ezeken 
a beszélgetéseken még csak szűk, de 
egyre bővülő kör vesz részt. Köztük 
azonban a város életében meghatáro­
zó személyek alig-alig akadnak, tiszte­
let a már említett kivételeknek, illetve 
nagyszerű újságíró egyéniségek is 
hallatják esetenként a hangjukat. Arról 
sem szabad megfeledkeznünk, hogy a 
városon kívül is élnek lokálpatrióták, 
az első pillanatoktól kezdve csatlako­
zott dr. Kemény Attila, Szappanos Gá­
bor, Huber Miklós, akik a mai politikai­
gazdasági élet színe-javát képviselik 
országunkban, és emellett Baja hírét is 
viszik. Szeretném, ha ez egy teljesen

kibővült kör lenne, ezért is ragaszkod­
tam a Bajai régió fórum megnevezés­
hez, mert számomra, és gondolom so­
kan mások számára is nagyon fontos 
lenne, hogy a környék is bekapcsolód­
jon. Bár ennek anyagi akadályai is le­
hetnek, de meg kell tanulni áldozni rá.

Mindezek vetületében azért feltétle­
nül említést érdemel, hogy a polgár- 
mester, Széli Péter menetközben, ha 
nehezen is, de bekapcsolódott, és ha 
konkrétan felé irányuló kérdésről van 
szó, akkor bizonyos időnként megje­
lenve előbb-utóbb válaszol rájuk. Úgy 
vélem, hogy egy képviselőtestület 
számára ez pozitív és követendő példa 
kellene, hogy legyen. Minél előbb, és 
minél nagyobb számban követendő­
ként, ugyanis azt, hogy nincs techniká­
juk, senki sem hiszi el, mivel tudjuk, 
hogy a polgármesteri hivatalnak ren­
delkezésére áll, hogyha élni akarná­
nak vele.

Maros Zoltán:
- Decemberben láttam, hogy. a Mijó 

az Atyánszky úr, a géniusz című 
topicban elég keményen irkáit, és ak­
kor javasoltam, hogy jobb lenne egy 
olyan bajai fórumot létrehozni, ahol 
mindenki a saját nevével szerepel. 
Miután ő már bajai dolgokat elkezdett 
írni, javasoltam, hogy akkor ő nyissa 
meg, mint „előjoggal” rendelkező 
személy. Ezt elindította, és azóta ott 
folyik a beszélgetés.

Rengetegen írnak az interneten ún. 
nick név alatt, ami azt jelenti, hogy 
nem adják a nevüket, és a címükből 
sem derül ki a személyük. Ha nem
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Egyes szem üvegkeretek
(25-25 férfi és női modell)
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* Expressz szemüvegkészítés,
* SZTK vények beváltása,
* Kontaktlencsék,
* VÁSÁRLÓI KÁRTYÁK BEVÁLTÁSA
KOMPUTERES SZAKORVOSI SZEMVIZSGÁLAT:

jptéi ill 50% engedménnyel!
* Dr. Matkovics Zsuzsa rendel: H-K-Cs. de.
* Dr. Süket Ágnes rendel: K-P du.
TELEFONON KÉRJEN IDŐPONTOT! 79/321-448!Nyitva: H.-K.-CS.-P. 8 -16,30 h-ig, SZ. 8 -14 h-ig, SZÓ. 8 -11 h-ig.
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Ajánlatunkat az 5. oldalon olvashatják!

Hozomány- és ajándékbolt 
6500 Baja, Szabadság u. 34. 

telefon: 79/428-784
Nyitvatartás: hétfő-péntek:9-17, szombat:!)-12

HÚSVÉTI AJÁNLATAINK!

- hímzett húsvéti térítők,
- len és damaszt abroszok,

- hímzett keresztneves törülközők,
- Billerbeck gyerek és felnőtt plédek,
- damaszt, selyem, krepp ágyneműk,

- gyapjútakarók, derékaljak,
- kötények, fogókesztyűk.

TAKARÍTÁS
Szabad kapacitással rendelkező, 

számlaképes, 
leinformálható vállalkozó, 

Baján vagy környékén, 
délelőtti időpontokban, 

takarítást vállal.
Balogh Lászlóné 

Baja, Klapka u. 75. 
Telefon: 79/423-942. 
Mobil: 20/3312917.

CLIVIA
virágkereskedés

TAVASZI 
és HÚSVÉTI 

DEKORÁCIÓK, 
SELYEMVIRÁGOK.

Baja, Dózsa Gy. út 163.
(szentistváni POSTA mellett).
Telefon: 79/422-396.

SortersFOTO
BAJA, KOSSUTH L. U. 14. telefon: 06-30/9433-131.
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KEDVEZMÉNY'-

200 Ft
EXPRESSZ
FILMKIDOL­
GOZÁSKOR!

KEDVEZMÉNY'-

100 Ft
DIGITÁLIS

IGAZOLVÁNYKÉP 
. KÉSZÍTÉSEKOR!.

Minden fényképezőgéphez az első filmet
ajándékba adjuk!

SOOTERS AHOL AZ ÖN PÉNZE SOKKAL TÖBBET ÉR!
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kellően intelligens társaság jön össze, 
akkor képesek arra, hogy rendkívül 
alacsony szintre leszálljanak, és egy­
más kicikizésével, egymás lejáratásá­
val foglalkoznak. Itt viszont az ember 
mindig kénytelen vállalni saját magát, 
hiszen egy ekkora városban ismerik, 
hogy ki az, aki beszállt a beszélgetés­
be. Ezért is javasoltam, hogy legyen 
egy olyan rovat, hogy ki-kicsoda, rövi­
den mindenki írja be saját magáról a 
lényegesebb tudnivalókat: hol dolgo­
zik, mivel foglalkozik, hogy lehessen 
egy kicsit többet tudni az ismeretle­
nekről. Bár itt kevés olyan ember van, 
akit ne ismernénk személyesen is. A 
dolog lényege az, hogy ez olyan fajta 
nyilvánosság, amit nem tud senki sem 
korlátozni. Egy újságban, ha az a helyi 
hatalomé, akkor az jelenik meg, amit ő 
akar. Ha egy megyei lapról van szó, 
akkor az jelenik meg, amit a tulajdo­
nos akar. Ebben viszont mindenki el­
mondhatja a saját véleményét, és itt 
van az ő saját felelőssége, mivel saját 
névvel jelenik meg, így nem írhat 
akármit. A többiek felelőssége pedig, 
hogyha valakivel elszalad a ló, helyre 
kell tenni, amire jó példa az alpolgár­
mester. Szerintem ilyen szempontból 
eléggé szimmetrikus a társaság.

Még jobb lenne, ha a saját baja.hu- 
ra tevődne át ez a beszélgetés, mert 
most egy olyan fórumon vagyunk, 
amelyhez az ország bármely részéről 
hozzászólhatnak, ami abból a szem­
pontból jó, hogy könnyebben vesznek 
észre minket, viszont a baja.hu-n 
egyfajta bennfentesebb beszélgetés 
folyhatna. Egyébként még mindig na­
gyon kevesen csatlakoztak hozzá, a 
levelezők száma lényegesen keve­
sebb, mint akik esetleg elolvassák. Azt 
is még egyszer végig kellene gondol­
nunk, hogy jó-e ez a szervezettség, jó- 
e ez a mód, ahogy ebben 
résztveszünk, megkapják-e a szerepü­
ket azok a súlypontok, amelyeknek 
kellene. Egy biztos, az látszik, hogy a 
helyi hatalom nem vesz részt benne. 
Sem a képviselők, leszámítva a Márfai 
Pétert, sem az önkormányzat emberei, 
kivéve egyszer-egyszer a Széli Pétert, 
illetve a Dancsa Bálintot. Nem vesz 
részt a helyi országgyűlési képviselő, 
Zsigó Róbert, és nagyon-nagyon rit­

kán az Atyánszky felesége ír egy-egy 
gondolatot. A rendőrség azzal az in­
doklással nem vesz részt, hogy nincs 
tízezer forintjuk egy modemre. Ennek 
pedig pont az lenne a lényege, hogy a 
helyi hatalom megszólíttatott, annak 
résztvevői azonban még nem nőttek 
fel ehhez, félnek. Nem érzik még azt, 
hogyha az állampolgárok megszólítot­
ták őket, hogy valamit válaszolni kel­
lene. Nem érzik annak fontosságát, 
hogy ők is résztvegyenek a nyilvános­
ságban, hanem úgy gondolják, hogy 
csak abban a nyilvánosságban kell 
résztvenni, amit ők diktálnak.

SZÉLL PÉTER:
- Az internet egy robbanásszerűen 

fejlődő új lehetőség az életünkben, 
egy olyan új információs csatorna, 
amelyet azt hiszem, hogy még csak 
kóstolgatunk. Igazán a jelentőségét 
még nem túl sokan ismerték fel, rész­
ben azért mert eszközökhöz kötött, te­
hát nyilvánvalóan nem mindenkinek áll 
a rendelkezésére a rácsatlakozás le­
hetősége, másrészt pedig eltelik egy 
bizonyos idő, amíg igazán az infor­
mációadásban, továbbításban ez az új 
lehetőség teret nyer - de ezt nagyon 
gyorsan teszi. Ezért nagyon örülök 
annak, hogy Baja, és a bajaiak ebből a 
szempontból az elsők között mozdul­
tak erre a lehetőségre, hiszen 
- igaz, hogy némi pesti közreműkö­
déssel és segítséggel -, szinte az or­
szágban egyedülálló módon teremtet­
tek meg egy olyan beszélgetési lehe­
tőséget az interneten keresztül, ame­
lyik sokféle vélemény megismerésére 
ad lehetőséget. Ma még egy zárt kör 
az, amelyik a bajai internetes lehető­
séggel él, ha jól megnézzük, akkor 
akik leveleznek egymással, nem le­
hetnek többen, mint 20-25 ember. Ha 
önmagában ezt néznék, azt is mond­
hatnánk, hogy ez egyfajta szórakozás, 
játék. De nem lehet annak tekinteni, 
hiszen azt hiszem az is közismert, 
hogy ennek a levelezésnek bizonyos 
részei a városban másolatokban, 
"szamizdatként" terjednek. Akár az a 
része, hogy ki kinek, és hogyan mon­
dogatott oda - mert ilyen is van a be­
szélgetések között -, illetve az is, hogy 
milyen válaszok születtek erre és más
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DigifonPlussz
Hívószám megjelenítés,

hogy Ön egy lépéssel mindig a többiek előtt járjon!
Tudni akarja, ki keresi telefonon, még mielőtt a kézibeszélőt felemelné? Üzleti tárgyalására 
kellően fel akar készülni? Válassza hívószám megjelenítés szolgáltatásunkat!

* Az üzleti állomások esetén fontos lehet a hívó ismerete, hogy megfelelő válasszal 
készülni lehessen a beszélgetésre, tárgyalásra. Olyan partnerek esetén, ahol a korábbi 
iratokra, levelezésre szükség van, lehetőség nyílik az előkészületekre.
* Az egyéni előfizető szempontjából azért előnyös, mert ha nem tartózkodik otthon vagy 
nem kíván válaszolni azonnal a hívásra, - megjegyezve a hívó fél telefonszámát - azt 
később visszahívhatja.
* A szolgáltatás használatát lehetővé tevő készülék vagy a meglévő telefonkészülékhez 
csatlakoztatható kijelző készülékek tárolják a hívó azonosító adatait a későbbi 
visszahívás esetére.

Alközponti mellékre a működés nem lehetséges, a szolgáltatást csak a fővonalhoz lehet megrendelni. 
A készülék a hívószám megjelenítés tiltása szolgáltatást alkalmazó, vagya titkos számmal rendelkező hívó 
esetén nem tudja a számot megjeleníteni.
A szolgáltatást jelenleg csak a kiskunhalasi körzet előfizetői vehetik igénybe.

A szolgáltatás díja: A szolgáltatás megrendelésekor kell kifizetni az egyszeri berendezési 
díjat, 500 Ft-ot, valamint abban az esetben, ha az előfizetőnek nincs saját hívószám kijelző 
készüléke a havi díj 200 Ft. (Ebben az esetben a szolgáltatást minimum 3 hónapra meg kell
rendelni.) FiSV

A szolgáltatás az ügyfélszolgálati irodákban megrendelhető, ügyfeléink a kijelző készüléket 
is ekkor kapják meg. 1 ,, v .p"'

•V : -/ Z - . . . >
Figyelje továbbra is hirdetéseinket, amelyekből részletes információt kaphat 

_________ az új DigifonPlussz szolgáltatásainkról! ________

stílusú kérdésekre is. Fontosnak tar­
tom azt is, hogy némi bizonytalanság 
után viszonylag hamar kialakult egy 
olyan oldal is, ahol közvetlenül a pol­
gármesterhez lehet kérdést feltenni, 
de van ilyen a rendőrkapitánynak is, 
és külön oldala van a sportnak. Foko­
zatosan és folyamatosan szaporodik 
azon oldalak száma, ahol Baja és a 
térség polgárai egymással információt 
tudnak cserélni.

Ezen a beszélgetős listán sok min­
den elhangzik, és nekem nincs időm, 
hogy ennek minden részletét végig 
tudjam nézni, ezért jött létre a már 
említett külön oldal, ahol elvileg csak

a polgármesternek intézendő kérdé­
sek lennének. Az más kérdés, hogy 
most egy kicsit egyfajta térnyeréssel 
elfoglalták a beszélgetésekre ezt is... 
Ezek valóban hasznosak lehetnek, és 
én azt ígértem és vállaltam, hogy álta­
lában heti gyakorisággal megnézem, 
hogy milyen kérdések vannak, és van 
olyan felvetés, amire úgy érzem, hogy 
reagálnom kell, azt akkor ezen a csa­
tornán keresztül is megteszem. Azt, 
hogy ezzel az információáramlást is 
lehet javítani, természetesen szívesen 
tekintem kötelességemnek is.

Zalavári László

Oda kell figyelni 
gyermekeinkre

III. rész
Tavaly novemberben 17 bajai intéz­

ményben, közel 1100 5-13 évfolyamos 
és főiskolás diák körében végzett fel­
mérést az Echo Oktatáskutató Műhely. 
A felmérés tapasztalatairól a napokban 
tartottak tájékoztatót az érintett intéz­
ményvezetők, pedagógusok és a sajtó 
képviselőinek. A kutatás eredményei 
- melyet Domokos Tamás szóban is 
ismertetett - megdöbbentették a hall­
gatóságot.

Két évvel ezelőtt, 1997-ben már ké­
szült hasonló jellegű felmérés, de a 
mostani jellegében, a minta kereszt- 
metszetében átfogóbb, széleskörűbb 
volt. Ezúttal közel 200 kérdést, egy 
8 oldalas kérdőíven kellett megvála­
szolni a fiataloknak.

Legutóbb arról írtunk, hogy mennyi­
re tájékozottak a Baján tanuló fiatalok 
az egészségre ártalmas anyagokról,

szerekről, azok használatáról.
A Baján tanuló diákok 39 százaléka 

az egészségkárosítás témájában tájé­
kozatlan, 56 százalék közepesen tájé­
kozott, s csupán 5 százalékról mond­
ható, hogy jól informált.

A diákok túlnyomó többsége egyéb­
ként úgy véli, hogy a fiatalok nem tud­
nak eleget a drogok hatásáról. A tájé­
kozatlanságukat mutatja, hogy egy- 
harmaduk úgy véli, a rendőrségen 
nyilvántartják a drogfogyasztókat. 
Szintén egyharmaduk szerint ha valaki 
kipróbálja a kábítószert, akár börtönbe 
is kerülhet. A legnagyobb egyetértés 
abban volt a tanulók között, hogy a fia­
talok, ha akarnak hozzá tudnak jutni 
kábítószerhez, 20 százalékuk arról is 
tud - vagy legalábbis úgy véli -, hogy 
az iskolájában lehet drogot kapni. A 
tanulók többsége a drogfogyasztást 
egyértelműen büntetné, további 
26 százalékuk csak enyhén, hogy a jö-

Tisztelt Bajai Polgár!
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Tudja-e, hogy városunkban egy év alatt mintegy 80.000 m 
szilárd hulladék keletkezik?

Látja-e lelki szemei előtt, hogy ez a hulladékmennyiség a 
Szentháromság teret több mint 5 méter magasan lenne képes 
beborítani?

Egyet ért-e azzal, hogy ezt a hatalmas mennyiségű szemetet 
nem lenne szabad a föld alá eltemetni?

Ismeri-e, hogy fejlettebb országok tapasztalatai szerint a 
keletkezett szilárd hulladék 70%-a szelektív gyűjtés esetén újra 
hasznosítható?

Ha igen, akkor kérjük legyen abban Ön is partnerünk, hogy 
városunk a szelektív hulladékgyűjtés területén előbbre 
léphessen.

Még a rendszer kialakításának nagyon az elején járunk, de a 
papírgyűjtő konténereink már 27.000 lakos számára elér­
hetőek, a Spár áruházaknál és a Lökért sori ABC-nél van 
lehetőség az üveg és műanyag palackok gyűjtésére, a 
veszélyes hulladékot pedig a Bokodi úti telephelyünkön 
kialakított lakossági hulladékudvarban lehet térítés mentesen 
elhelyezni.

Nehézkesen megy még ez a tevékenységünk, hiszen mini­
mális a Ft-ban mérhető hozadéka, lényegesen több a költsége, 
a problémája, de hisszük, hogy van értelme.

Kérjük Önt legyen partnerünk a gyűjtésben, szívesen
vennénk tanácsait is. ^ ,

Tisztelettel:
Bajai
Kommunális és ^ = 
Szolgáltató Kft. * «■»*'*
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MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívjuk Önt, kedves családját és barátait 

a Baján 10 éve folyó előadás-sorozat idei alkalmaira, amelyet
a Bibliaiskolák Közössége (Baja, Teles Ede u. 1.)

előadótermében, hétfőnként 18 órakor tartunk.

A következő előadás időpontja:
2000. 04.10. hétfő, 18 óra.

Előadó:
REISINGER JÁNOS irodalomtörténész.

("Akik győztek" c. előadás-sorozat keretében.)
Az előadás címe:

NEHÁMIÁS ■ GYŐZELEM AZ ÓVATLANSÁGON.
Az előadásokat megbeszélés követi.

Ingyenesen hívható lelkisegélyszámunk:
06-80/343-333 (18 és 21 óra között.)

Kábeltévé új bekötések!
12 havi kamatmentes részletfizetés­
sel!

Ezúton értesítjük
a Temesvár u. - Dália u. - Liget u. - 
Jácint u. ■ Viola u- ■ Ibolya u. ■
Muskátli II- ingatlannal rendelkező Tisztelt leendő 
Ügyfeleinket, hogy folytatjuk a kábeltelevíziós hálóza­
tunk bővítését.

A bekötési díjj összege: 25.000 Ft.

Azon kedves Ügyfeleink részére, akik még nem döntötték 
el, hogy rácsatlakozzanak rendszerünkre, lehetőséget 
biztosítunk 2 héten keresztül a kábeltévé INGYENES 
vételére és utána eldönthetik, Igényt tartanak-e továbbra 
is szolgáltatásunkra.

Csatlakozási szándékukkal, szolgáltatásunkkal, illetve a 
bekötéssel kapcsolatos mindennemű információval állunk 
szíves rendelkezésükre a Bajai Kommunális és Szol­
gáltató Kft. Kábeltévé Üzletágának Tóth Kálmán u. 19. 
alatti Főállomásának ügyfélszolgálati irodájában sze­
mélyesen, vagy telefonon a 79/324-591-es kapcsolási 
számon.

Bajai Kommunális 
és Szolgáltató Kft 
Kábeltévé Üzletág

d
riz-A-j íz

ke >»•< O
*'//» h

TAKARÍTÁST VÁLLALOK! 
Telefon: 79/422-364.

Bajához közel, a monostori úton 
hobbi eladó. Ház, víz, villany 
van. Telefon: 79/325-413.

Szentistvánon szőlő bérbeadó. 
Érdeklődni: 79/422-449 18 óra 
után.

FESTÉS, MÁZOLÁS, TAPÉTÁ­
ZÁS, GIPSZKARTONSZERELÉS. 
Tel.: 79/326-232, 
06/20/9855-464.

Régi házak utólagos fal- 
szigetelése, vizes pincék szi­
getelése garanciával.
Tel: 79/423-512, 324-326.

Parapetes konvektor eladó. 
Baja, Martinovics u. 4. Kassa I.

Házhely eladó! 
Telefon: 79/326-494.

BAJÁN A DÓZSA GY. ÚTON 
KÉTSZINTES 280 m2-es (vállal­
kozásra akalmas)
HÁZ ELADÓ.
Érdeklődni: 60/903323475.

Méhész-foki hétvégi ház eladd. 
Érdeklődni lehet: Baja, Budai N. A. u. 33. 
alatt.

1 BAJÁN
a Mártonszállási út 3..

várja kedves vásárlóit.
Ugyanitt

Nyitva:
H.-R: 8-12,30 és 14-17 óráig.

Szó.: 8-12 óráig.

Telefon: 79/322-993.

FESTÉKBOLT

CSERETELEP
GÁZPALACK

SHELL

vőben visszariadjanak a fiatalok az 
önpusztítástól. E tekintetben szigorúb­
bak a lányok. A bajai tanulók harmada 
alkalomadtán a rendőrségen is tenne 
bejelentést - igaz csak a névtelenséget 
vállalva - ha kábítószert árusító embert 
ismerne, 7 százalékuk most úgy gon­
dolja, hogy akár tanúskodna is egy 
büntetőeljárásban. A megkérdezettek 
közel egynegyede tart attól, ha beje­
lentést tenne, abból baja származna.

Ki a sikeres?

A tanulmány vizsgálta, hogy meny­
nyien vallják magukat boldognak, illet­
ve sikeresnek. Azok, akikre teljes 
mértékben igaz, hogy sikeres életet 
élnek, a tanulók 17 százalékát teszik 
ki, de további 47 százalék is inkább 
igen választ adott. Érdekes, hogy a fi­
úk között 8 százalékkal magasabb az 
arány, akik sikeresnek tartják magukat. 
Ez az arány egyértelműen nő a szülő 
képzettségének, valamint a tanuló ta­
nulmányi eredményének emelkedésé­
vel. Szerencsére arra a kérdésre, hogy 
boldog életet élnek-e a tanulók, döntő 
többsége igent mondott.

Mennyi pénzből gazdálkodnak 
a tanulók havonta?

A kutatás során azt is megvizsgál­
ták, hogy a bajai tanulók mennyi pénz­
ből gazdálkodnak havonta (például 
zsebpénz, ösztöndíj, munka). Ennek 
átlagértéke 7810 forint, ami jelentős 
különbségeket takar. A fiúk 1500 fo­
rinttal többől gazdálkodhatnak, mint a 
lányok. Az összeg az életkorral együtt 
folyamatosan növekszik. Míg például a 
10 éveseknél 2122 forint a havi átlag, 
addig a 14 éveseknél már 4433, a 
18 éveseknél 9619, a 21 éveseknél 
pedig 17.509 forint. Baján a felmérés 
idején 2113 5-8. osztályos diák tanult, 
akik közvetlenül 7,3 millió forint fölött 
rendelkeznek havonta, 4390 fő közép- 
iskolás, akik 32,1 milliót költhetnek 
havonta, és 1052 főiskolás, akik 
18,2 millió forintból gazdálkodnak 
szabad akaratuk szerint. Ez azt jelenti, 
hogy a Baján tanuló 5-13. osztályos 
tanulók a főiskolásokkal együtt évente 
691 millióból gazdálkodnak. Ez az 
összeg komoly fogyasztói szerepet 
jelent, s ennek megfelelően a reklá­
mok egyre aktívabban célozzák e kor­
osztályt.

A kérdés az, hogy honnan, milyen 
forrásból jutnak pénzhez a tanulók. A 
legbiztosabb anyagi forrás a szülői 
zsebpénz és családi ünnepek (például 
születésnap, névnap és húsvét). A diá­
kok 56 százaléka rendszeresen, 
38 százaléka alkalmanként számíthat 
ilyenkor pénzre. Mindössze a tanulók 
13 százaléka nem jut pénzhez rend­
szeresen. Mivel igen sok pénzből gaz­
dálkodnak a diákok, az sem közöm­
bös, hogy mire, mennyit költenek egy 
hónapban. A bajai tanulók - saját 
becslésük alapján- havonta kb. 
8664 forintot költenek. Ennek 29 szá­
zalékát ruházati cikkek vásárlására 
fordítják (átlag 2545 forintot havonta), 
20 százaléka élelmiszerre megy el, s 
további 17 százalék jut a szórakozásra 
(kb. 1400 forint). Ugyanakkor nem költ 
mindenki mindenre. Szórakozásra 
(mozi, diszkó, koncert, színház), a ta­
nulók 74 százaléka költ, élelmiszerre, 
könyvekre, újságokra pedig a kérde­
zettek kétharmada. A tanulók fele ál­
doz ruhákra - igaz ők sokat költenek - 
egyharmaduk vásárol rendszeresen 
kazettát, cd-t, költ élvezeti cikkekre, s 
kevesebb mint 30 százalék azok ará­
nya, akik sportra költenek.

A legtöbb pénz - kb. 230 millió fo­
rint- ruhákra megy el, ez az adat is 
mutatja a divat diktáló hatását. Egy 
évben szórakozásra és élelmiszeripari 
termékek vásárlására 100 millió forint­
nál többet költenek a tanulók. Igen ri­
asztó adat, hogy a megkérdezettek ha­
vonta átlagosan 951 forintot áldoznak 
élvezeti cikkekre (cigi, kávé, alkohol, 
drog). Ennek eredményeként a város­
ban tanuló 5-8. osztályos általános is­
kolások éves szinten 2,3 millió forintot, 
a középiskolások 60,3 millió forintot, a 
főiskolások további 23,5 milliót költe­
nek élvezeti cikkek vásárlására.

Saját számítógéppel a megkérdezett 
diákok 19 százaléka rendelkezik, to­
vábbi 15 százalékuk a testvérével kö­
zösen osztoznak a komputeren. A ná­
lunk nagyon gyorsan elterjedt mobilte­
lefont az 5-8. osztályos és a gimnazis­
ta tanulók 4, a szakközépiskolások és 
szakiskolások 6-9, a főiskolások 
19 százaléka birtokolja. A fogyasztói 
szokásokhoz kapcsolódó jellemző, 
hogy a tanulók 23 százalékának önálló 
bankkártyája van.

Rab Rita

Unilever
Az UNILEVER Magyarország Kft. Bajai Hűtőipari Gyár

VILLANYSZERELŐ
munkatársat keres.

Az ideális jelölt:
-10 év gyakorlattal,

- erősáramú villanyszerelő képesítéssel,
- villamosmű kezelői vizsgával rendelkezik.

Jelentkezni a gyár személyzeti osztályán Baja, Nagy I. u. 36. 
vagy telefonon 79/424-455 lehet.

Kétezer bogrács, 
35 ezer vendég

Ezen a nyáron július 8-án, immár 
ötödik alkalommal rendezik meg Baján 
a halászlé-népünnepélyt. Béres Béla, a 
rendezvény főszervezője elmondta, 
hogy tavaly nyár óta folyamatosan ost­
romolják őt és munkatársait a halfőző 
helyekért. A regisztrálást a hónap ele­
jén kezdték és az első napon mindjárt 
200 hely gazdára is talált. Jelenleg 
csak várólistára lehet jelentkezni, és 
csak akkor reménykedhetnek új helyre 
a jelentkezők, ha valaki visszamondja. 
Április 21-én jár le a jelentkezés ideje, 
addig várják a vidéki jelentkezőket is. 
Ezután tudnak új helyeket adni. 
Amennyiben mind a 2000 helyen főzik 
majd a halat, akkor 20 ezer ülővendég­
re van kilátás, ehhez jön még 10-15 
ezer látogató, így összesen 35 ezer 
vendég várható. A főrendező arról is

szólt, hogy tudomásuk van arról, hogy 
régi főzőhely tulajdonosok 20-30 ezer 
forintért árulják feketén a helyet. Akit 
ezen rajtakapnak, a Fogyasztóvédelmi 
Felügyelőségen feljelentenek. Megen­
gedhetetlen, hogy a város által ked­
vezményesen értékesített helyeken 
valaki öt-hatszoros hasznot zsebeljen 
be. A jó hangulatról az idén is gondos­
kodnak, hogy a Bajára látogatók ne 
csak a halászlével, hanem az esemény 
nagyszerűségével is gazdagodjanak. 
Céljuk, hogy az emberek örüljenek 
egymásnak, és úgy üljenek asztalhoz, 
hogy békességet és megértést találja­
nak. A hagyományokhoz híven éjfélkor 
a Sugovica felett zenés tűzijátékot 
tartanak.

Papp Zoltán

A Bajai Tükör következő száma 2000. április 21-én jelenik meg. 
Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es telefonszámon jelezhetik.
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Pancserok

- Apukám! Nem fog túlgyorsan felforrni az a lé?

ínyencek

UIÄN

- Román vendégeink hoztak egy kis fűszerkeveréket a halhoz. 
Állítólag ez megbolondítja a levet...

Kelemen István:
Néhány kósza firka 
a közelgő
Bajai Népünnepély ürügyén

Főzőszomszédok

A hajthatatlan

- Nem érdekel, hogy a téren mindenki 
halat főz!

Én akkor is birkapaprikást ennék!

ÉL2

- Egész este csak egy pohár bort iszok meg.

Kép a jövőből

- Idén csak egy bográcsban főztünk, 
hogy ne legyen akkor füst a téren...

Vállalom:
- naplófőkönyv,
- pénztárkönywezetését,

- kettős könyvelés,
- bérszámfejtés,
- adóbevallás,

- mérlegkészítés,
- gazdasági 

társaságok 
szervezését.

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT. 
(Lehoczky László)

Baja,
Akácos u. 41. 

Telefon: 
79-325-675

INGYENESEN HÍVHATÓ
-V' a Bács Volán Rt. \r-

JT 06-80/854-853-as
hívószámú üzenetrögzítős telefonja.

Kérjük Önöket, hogy a munkánkkal kapcsolatos 
észrevételeiket, javaslataikat a fenti telefonszámon tegyék 
meg annak érdekében, hogy szolgáltatásunkat magasabb 

színvonalon* végezhessük.
Közölni valójukat kérjük 1 perc alatt szíveskedjenek 

megtenni, mert az üzenetrögzítő csak ennyi időt rögzít 
egyszerre.

A fenti számon információt nem tudunk adni.
Információt a 79/321-791-es 

X telefonszámon lehet kérni / 
\ Szolgálati és különjárati ügyekben / 
\ a 79/428-261-es számot / 
üyi'Xv kérjük hívni y/

PAPÍD-ÍQÓSZED SZAKÜZLET
Baja. Vörösmarty u. 2. Tel.,Fax: 79/ 321-145

Várfok kedves vásárlóinkat:
húsvéti csomagotok; húsvéti képeslapok; 
ajándékkisérők; tojásfestékek; 
húsvéti szalvéták széles választékával,

ezenkívül:
földgömbök; térképek, zászlók, poszterek, 
goíyósiron készletek bő választékával.

Mindent egy helyen, a SZ AKÜZLETBEN !

Kedves Olvasóink! Idén, június 30-án megjelenik a
Bajai

Népünnepély 2000
című kiadványunk!

Benne: a léfőzők névsorává*, programokkal, hasznos tanácsokkal, hirdetésekkel...
A kiadvány ingyenes és minden háztartásba eljut Baján.
Hirdetési szándékukat június 28-ig jelezhetik a 79/425-964-es telefonszámon vagy személyesen szerkesztőségünk címén: 
6500 Baja, Széchenyi István u. 14. szám alatt, munkanapokon délelőtt 9-12 óráig, délután pedig 13-15 óráig!
Természetesen, a lé főzéssel kapcsolatos élményeiket megörökítő írásokat és vidám rajzokat is szívesen fogadunk!
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Mesélnek a bajai utcanevek
22. rész

HÚSVÉTI apróhirdetési AKCIÓ!
Kedves Olvasóinknak és Hirde­
tőinknek, a közelgő HÚSVÉT 
alkalmából
apróhirdetési AKCIÓval ked­
veskedünk!

A BAJAI TÜKÖR következő 
számában
- mely április 21-én jelenik meg - 
hirdetéseiket rendkívül kedvező 
áron
25 Ft/szó
(ÁFA-s ár!) 
jelentethetik meg.

Eredetileg művészi pályára készült
Szinte a semmiből szervezte meg az altatást 

a kórházban

X /■ xX=r"*X.

éxtilX■!%r

Szerkesztőségünk címe:
6500 Baja,
Széchenyi István utca 14. 
szám.
Munkanapokon délelőtt 9-12 óráig, 
délután 13-15 óráig tartunk nyitva.

Egy kedves olvasónk a Jókai utca 
7-ből az iránt érdeklődött, hogy 
meddig is terjedt pontosan a mai Tóth 
Kálmán utca. Köszönöm a kérdését
- aminthogy mindenkinek köszönöm, 
aki ilyen módon is segíti munkámat -, 
mert arra ösztönöz, hogy a kérdésre 
vonatkozó dologról részletesebben 
írjak. így most a Tóth Kálmán utcáról.

Említettem, hogy eredetileg Zöldfa 
utca volt a vélt Tóth Kálmán szülőház
- ezen, tehát a 10-es számú házon van 
az emléktábla - melletti Zöldfa 
vendéglőről. (Sok utca viselte egykor 
a benne található vendéglő nevét: 
Bárány, Szarvas, Fehérló, Sas, Elefánt 
stb.) A Zöldfa utca a mai Jelky tértől a 
Czirfusz Ferenc utcáig terjedt. Tóth 
Kálmánról minden bizonnyal 1894-ben 
nevezték el, amikor szobrát 
leleplezték, azt hívén, hogy a költő itt 
született. Az igazság az, hogy apja, 
mint uradalmi tiszttartó, csak később, 
valószínűleg a nagy tűzvész után 
kapta szolgálati lakásul, amikor a 
Grauaug utca 3. szám alatt - most 
üres telek - levő házuk leégett. 
(A tűzvész 1840. május 1-jén 
emésztette el szinte az egész várost.)

A szobor leleplezéssel kapcsolatos 
átkeresztelés után az utca tovább 
terjedt. Az újabb névváltozásnak 
ismerjük a pontos dátumát és 
körülményeit.

Rajk László belügyminiszter 
1948. január 28-i keltezéssel leiratot 
intézett „Budapest Székesfőváros, 
valamennyi thj. és megyei jogú város 
Polgármesteréhez.” (Baja is 
törvényhatósági joggal felruházott 
város, sőt megyeszékhely volt ekkor. 
G. Z.) Elrendelte „a korszerűtlen és 
elavult utcanevek megváltoztatását”. A 
Bajai Nemzeti Bizottság 32 utcanév 
megváltoztatásáról határozott néhány

Amikor - és ez az 1920-as évek vé­
gén történt -, Szentistván község Pest 
megyétől való elválása immár halaszt­
hatatlanná vált, Kelle Antal és 24 tár­
sa a Bács-Bodrog vármegyéhez való 
tartozást látta volna jónak, nem pedig 
a Bajával egyesülést. A Bajához tarto­
zás ellen rengeteg érvet hoztak fel.

Például azt, hogy a városi admi­
nisztráció drágább. Ez ellen a bajaiak 
azzal replikáztak, hogy a csatlakozás 
esetén egyetlen tisztviselővel sem kell 
többet alkalmaini. Hiszen a városnak 
már megvan a polgármestere stb. Sőt: 
ha Baja és Szentistván egyesül, még 
csökkenhet is a létszám. Két háztar­
tást olcsóbb együtt adminisztrálni 
- mondták a bajaiak. A külvárossá vá­
lás lekicsinylő voltára is találtak ellen­
érvet. Szentistván - gazdasági érte­
lemben - már akkor is Baja külvárosa 
volt, legalábbis abban a tekintetben, 
hogy a várossal gazdasági közösség­
ben élt. Ha Buda és Pest nem egye­
sült volna, akkor nem létezne a mai 
világváros.

„De még inkább tiltakoznunk kell a 
Bajához való csatlakozás ellen, ha fi­
gyelembe vesszük azt, hogy Baja vá­
rost - noha évtizedekkel ezelőtt 
Grassalkovich hercegtől 5000 kát. 
holdat kapott ajándékba -, szegény vá­
rosnak kell mondanunk. A határa alig

nappal később, május 5-i ülésén. (Az 
eredeti gépiraton Martinovics Győző 
és Engels Károly név szerepel, a 
javítást kézzel eszközölték... Ekkor lett 
a Vonatkert Vorosilov marsall kertje, a 
Szeremlei utca Dimitrov utca, a 
Szegedi út Sztálin marsall útja, a 
IV. Károly kir. rakpart Tolbuchin 
rakpart, a Flórián utca Bokányi Dezső 
utca, a Gróf Zichy Bódog utca 
Dr. Grauaug Ármin stb. (Ez adatok 
tényszerűen közlöm példaként, és 
távol áll tőlem, hogy például a Sztálin 
marsall útja vagy az Ady Endre utca 
elnevezés között - mindkettő ekkor 
történt -, bárminemű párhuzamot 
keressek. G. Z.) Mai témámat illetőleg: 
a Tóth Kálmán utcát a gépiraton a 
Czirfusz Ferenc utcától, majd tintával 
javítva a vasúti sorompótól határozták 
el Pock Nándor utcának elnevezni. 
(A bajai születésű cipész az 1901-ben 
Baján is megalakult Szociáldemokrata 
Párt elnöke volt.)

Olvasóink kérdéseiben gyakran 
szerepel a Szentháromság tér. A török 
időkben vált Baja jelentős hadi 
erősséggé, ahova a megszállók erős 
palánkvárat építettek. Kő nem volt a 
vidéken, ezért két sorban cölöpöket 
vertek le, belül bedeszkázták, és 
döngölt földdel kitöltötték a két sor 
cölöp közét. A vár a törökök 
védvonalának - Baján, Madaras- 
Katymár között és Szabadkán volt 
még palánkvár - fontos pontja volt 
őrségével, kikötőjével és élelmi- 
valamint hadiszer raktárával. A várat a 
magyar végvári vitézek többször 
lerontották, utolsó megmaradt emléke 
az Attila utcában, a volt Herbária 
udvari részének épületeként látható.

Folytatjuk

Gál Zoltán

tesz ki 5000 kát. holdat. Ez a föld 
azonban teljesen gyönge minőségű.”

Az ellenérvek között nem szerepel, 
de eszembe jutott, hogy a város 
1862-ben váltotta meg magát Zichy 
Ferraris gróftól. Hol voltak akkor már a 
Grassalkovichok?

Ami a határát illeti, az 16186 ka- 
tasztrális holdat tett ki. De ajándék 
egyetlen hold sem volt belőle senkitől. 
(Zichy Ferraris gróf a városháza és a 
Tóth Kálmán tér közötti részt ajándé­
kozta a városnak, azzal a feltétellel, 
hogy újszülött gyermekéről Bódog 
/Boldog, azaz Félix/ térnek nevezzék 
el. Ez ígéret teljesítésével most is tar­
tozik a város, illetve azzal, hogy vala­
hol egy utca vagy egy tér viselje a Bó­
dog nevet. G. Z.) A szentistván! határ 
valóban nagyobb volt, mint a bajai: 
18521 kát. holdat tett ki. De a föld mi­
nőségét illetőleg már nem állja meg a 
helyét a „gyönge minőségű” kifejezés. 
A szentistváni határban ugyanis csak 
5413 hold volt a szántó, csak 753 hold 
a szőlő, míg Baján 11297 hold
szántó és 1674 hold szőlő szerepelt a 
kataszterben. A szentistváni földek 
értéke 117 ezer, a bajaiaké ezzel 
szemben 185 ezer aranykoronát tett ki.

Folytatjuk
Gál Zoltán

A bajai képviselőtestület december 
22-i, ünnepi ülésén a "Baja Város 
Egészségügyéért" kitüntető címet ve­
hette át dr. Tóth Kálmánná 
dr. Ragadics Erzsébet a bajai kórház 
intenzív-aneszteziológai osztályának 
nyugalmazott osztályvezető főorvosa. 
Az alábbiakban az ő életútja- 
pályarajza olvasható.

Dr. Ragadics Erzsébet Madarason 
született 1939. február 27-én. Édesap­
ja villanyszerelőként az első mester­
emberek közé tartozott, édesanyja 
háztartásbeli volt, de sok mindennel 
foglalkozott, így pl. szülésznő szere­
tett volna lenni, de az élet nem így ala­
kult. Volt még a családban egy gyer­
mektelen tanítónő nagynéni is, aki 
mindent megadott unokahúgának. Az 
édesapa a háború után nem kapott 
munkát helyben, csak Siófokon az ál­
lami villamos műveknél, így odaköltöz­
tek. Az általános iskolát ott járta ki 
Ragadics Erzsébet, és sok kellemes 
élményben volt része, míg a gimnázi­
umot Zalaegerszegen végezte, mivel 
később édesapja Zala megye falusi 
villamosításán dolgozott, így vándor­
életbe kezdtek. Eredetileg az érettségi 
után más területre, művészi pályára 
szeretett volna menni, de a családfő 
ellenezte, azzal, hogy az csak 30 éves 
korig ad megélhetést. Ezért kezdte el 
édesapja szándékai szerint az orvosi 
egyetemet.

Az első három év nagyon nehéz 
volt, sokat szenvedett, de aztán "nem 
sikerült" megfutamodnia, és 1963-ban 
szerzett orvosi diplomát a Pécsi Or­
vostudományi Egyetemen. Még szigor­
ló korában összeházasodott dr. Tóth 
Kálmánnal, aki klinikai tanársegédként 
oktatója volt. Diplomázás után a Bara­
nya Megyei Gyermekkórház akkor 
önállósodó sebészeti osztályára ka­
pott kinevezést. Nagyon jól érezte ma­
gát ott, mert valahol a 
mozgásmanualitás az ő területe. Jól 
haladt, szerette is a munkát, azonban 
a megélhetés, az előremenetel hiánya 
miatt, valamint némi romantikus uta­
zási hajlam jóvoltából állami kikülde­
tés keretében férjével Algériában 
folytatta gyógyító munkáját, elsősor­
ban a gyermekgyógyászat területén, 
amiből megszerezte a szakvizsgát is. 
Négy évig dolgoztak kint, ott végzett 
kiemelkedő szakmai munkával kivívta 
a helyiek megbecsülését, öregbítette a

magyar orvosok ottani jó hírnevét.
Hazatértük után, 1969-től újra a Ba­

ranya Megyei Gyermekkórház sebé­
szetén vállalt munkát. Bajára 1971. 
szeptember 1-jével kerültek, mivel 
férje pályázaton elnyerte a szülészeti 
osztály vezetését, míg Ragadics Er­
zsébet először a területi egészségügyi 
ellátás keretében körzeti gyermekor­
vosként kezdett dolgozni. Ó azonban 
ennél többre vágyott, így egy év után 
sikerült bejutnia a kórházba, ahol vi­
szont csak aneszteziológusi 
(altatóorvosi) hely volt. 1973-ban 
szakvizsgázott aneszteziológia-
intenzív terápiából és ekkor felkérést 
kapott az intézet aneszteziológiai ellá­
tásának megszervezésére. Ez ugyanis 
akkor még egy fiatal, kialakulatlan 
szakma volt hazánkban, viszont az 
élet egyre inkább megkívánta, hogy 
legyen. Akkoriban már működött a 
gépi altatásodé a kórházban csak egy 
személy értett hozzá, így mindenhova 
annak kellett mennie. Ragadics Erzsé­
bet sokáig az altatás mellett a gyer­
meksebészetet sem adta fel, mert arra 
is volt igény, így egy ideig felesben 
csinálta a két szakterületet. A való­
ságban azonban ez nem kétszer 4 órai 
munkát jelentett, hanem sokszor teljes 
24 órát, mivel akadtak éjszakai műté­
tek is.

Az aneszteziológia megszervezése 
igen kemény küzdelmet jelentett, hi­
szen nem voltak szakképzett orvosok, 
asszisztensek, akik segítették volna 
ezt az új tevékenységet elfogadtatni, 
illetve művelni, így az alapokból kellett 
építkezni. Egy-egy nővért kiemelt, őket 
kiképezte, amihez szinte önképző mó­
don szerezte be a szükséges ismere­
teket, elment a pécsi, szegedi, buda­
pesti intézetekbe, ahol ezt csinálták, 
és azt ott megtanult dolgokat adta to­
vább. A kialakított jó kapcsolatok ré­
vén a szakterületben jártasak lejöttek, 
és nagyon sok segítséget nyújtottak, 
pl. a szervezésben, illetve az igazga­
tásnál elérni dolgokat. Az idő haladtá­
val egyre több nővér kapott ilyen irá­
nyú szakképesítést, és akkor már 
szervezetten működött az 
aneszteziológia, minden osztályon 
biztosították, lépcsőzetes kezdéssel. A 
főorvos asszonynak ekkor akadt egy 
országosan is bevált ötlete, hogy a fia­
tal, kezdő orvosok először hozzá ke­
rüljenek. Három hónapot töltöttek el

Baja és Szentistván egyesítése
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Nem álmodom mindig
Riport Pári Mireilával első verseskötetének megjelenése kapcsán

nála, ezalatt megtanulták a minimális 
életfunkciók ellenőrzését, mert az 
egyetemen ez nem hangzik el, és há­
lásak is neki ezért a nagyon fontos 
plusz ismeretért.

A főorvos asszony felügyelete alatt 
az altatásban is besegítettek a kezdő 
orvosok a műtőasztalon. Az itt meg­
szerzett gyakorlatnak köszönhetően 
egy egyszerűbb esetben már ők is el 
tudták altatni a beteget.

Több, mint egy évtizede már 
(1986-ban) - az osztályvezető főorvosi 
kinevezésével egyidőben - feladatként 
kapta az intenzív terápiás részleg fel­
állítását. Mindkét feladatot eredmé­
nyesen hajtotta végre, vezetésével or­
szágosan elismert osztály működött. 
Nyugdíjba vonulásakor már kilenc, jól 
felkészült szakorvost hagyott ott. Ere­
deti tervei szerint csak az osztály élé­
ről távozott volna, és nyugdíjasként 
továbbra is besegített volna a háttér­
ből a munkába, azonban utódja nem 
tartott rá igényt, ami számára nagyon 
fájdalmas. Ugyanakkor a kalocsai kór­
házból megkeresték, nagyon tisztes­
séges ajánlatot tettek, amit becsülete­
sen be is tartanak, így ott kapja meg 
azt, amit Baján szeretett volna.

Essék néhány szó a családról is. 
Férjhezmenése után eredetileg úgy

Három évvel ezelőtt indult el egy 
azóta igen népszerűvé vált tavaszi jó­
tékonysági zenés előadássorozat, 
mely az elmúlt időszakban a Bélás- 
Show címet viselte. Az előadások tar­
talma évről-évre változik, ami azonban 
állandó, az az igen magas színvonal 
és a látványosság. Lassan közeledik 
az idei bemutató időpontja is, ezért 
némi előzetes ismertetőre kértem meg 
a műsor "atyját", Ottmár Attilát.

Elmondása szerint kialakult már a 
cím: Bélás-show 3., avagy (m)ilyenek 
voltunk... Azaz feltesznek egy kérdést 
a közönségnek - de rögtön maguk 
meg is válaszolják. Ennek oka, hogy 
ez alkalommal tartalmilag egy áttekin­
tést adnak az elmúlt három év darabja­
iból, azonban természetesen tele van 
a mostani előadás is új dalokkal, új 
táncokkal, új ötletekkel. Az alkotó és 
szereplőgárda, a III. Béla Gimnázium 
Musical-és Táncstúdiója már a szep­
temberi tanévkezdés óta készül az új 
bemutatóra, mely április 22-én 
(nagyszombaton - szerk.) este lesz a 
művelődési központ színháztermében. 
A műsor formája inkább a két évvel 
ezelőttire fog hasonlítani, mintsem a 
tavalyira, amikor egy konkrét történe­
tet láthatott a közönség. Az elképzelé­
sek szerint idén úgy szeretnék megva­
lósítani az előadást, hogy műsorblok­
kok lesznek, melyek között a csapatról 
mesélnek (a mesélő személye még 
meglepetés) a közönségnek, a kulisz- 
szatitkokról, arról, hogyan is készül 
egy ilyen előadás, illetve, hogy milyen 
is a társaság élete - úgy gondolták, 
hogy talán érdekelheti ez a nézőket. 
Az idei darabba nagyon sok jó dalt 
tettek bele, mert tavaly a sok jó kritika 
mellett kaptak olyan megjegyzéseket 
is, miszerint hiányoztak a nagy sláge­
rek az előadásból (azért jó volt az úgy, 
ahogy volt - a szerk.). Most aztán slá­
gerek tömkelegét hallhatja majd a kö­
zönség, igaz ezzel meg az a baj, hogy 
egy idő után elfogynak a nagy szá­
mok, mivel bizonyos musicalekből, 
zenés darabokból csak egy-két szá­
mot ismer a nagyérdemű, amit ha is

tervezte, hogy először a szakmáját 
teljesíti, és utána jöhet a gyermek, 
azonban úgy alakult a dolog, hogy egy 
évvel a diplomázás után megszülte láj 
nyát, Kingát, aki sok örömet hozott. Ő 
idehaza színművészetit végzett, és ját­
szott is néhány évig, majd átért a film­
kritika-filmesztétika műfajára, melyből 
Párizsban a Sorbonne Egyetemen 
szerzett tavaly diplomát, jelenleg pe­
dig New Yorkban folytat 
posztgraduális tanulmányokat... A fiú­
gyermek, Etele Kálmán az Algériából 
való visszatérés után született, ő most 
levelezőn végzi a közgázon a vállalko­
zói szakot.

Dr. Ragadics Erzsébetet nyugdíjba 
vonulása alkalmából - elismerve az 
intézetben végzett rendkívül értékes 
munkáját - javasolta munkáltatója ki­
tüntetésre.

Emberséges, szerény magatartásá­
val kivívta munkatársai, betegei szere- 
tetét, tiszteletét, megbecsülését. Több 
évtizedes kiemelkedő szakmai pálya­
futása, gyógyító munkája elismerése­
ként Baja Város Képviselő-testülete 
dr. Tóth Kálmánné dr. Ragadics Er­
zsébet nyugalmazott főorvos asszonyt 
a "Baja Város Egészségügyéért" kitün­
tetésben részesítette.

mernek, akkor idővel unalmassá válik 
a műsor. Ezért is gondoltak arra ta­
valy, hogy inkább arra építenek, hogy 
több tánc van, és egy humoros törté­
net mesélnek el.

A mostani felkészülés elején meg­
mondták az énekeseknek, hogy válasz- 
szanak olyan dalokat, melyek még 
nem hangzottak el, de kedvük lenne 
előadni, így a legkülönfélébbeket sike­
rült összeszedni, még egészen régi 
művekből is. Persze azért idén is fel­
csendülnek a már említett nagy sláge­
rek, így többek között visszatérnek a 
Macskák, lesz Operaház fantomja, a 
Grease-ből, az Elizabeth-ből is el­
hangzik dal. A darab szereplői közé ez 
alkalommal is nagyon szívesen vissza­
jönnek azok, akik már elballagtak az 
iskolából, tehát látható lesz az eredeti 
felállás. Természetesen azonban lesz 
több új énekes és táncos is, akik már 
átestek a tűzkeresztségen, hiszen 
azért az elmúlt hónapokban voltak 
más jellegű fellépéseik is, ahol kipró­
bálhatták a bevethető embereket, akik 
így nem teljesen kezdőként fognak a 
színpadra állni. Az őszi induláskor 
ügyeltek arra, hogy az újoncoknak le­
gyen valamilyen előképzettségük. A 
jelen "öregeknek" ugyanis ki kell ne­
velniük az utánpótlást, bár az éneke­
sek között nehezen találni megfelelőt, 
de nincsenek elkeseredve a szerve­
zők, mert azt sem tartanák bajnak, ha 
jövőre műfajt kellene váltaniuk, és 
esetleg más irányba kell a műsor 
szerkezetét elvinni, hiszen így talán 
nem válnak unalmassá.

A 22-ei bemutató után 29-én, május 
5-én (pénteken) is tartanak előadást, 
majd kisebb szünet következik, mivel 
a mostani csapatban sok ballagó­
érettségiző van, így utána ismét egy 
szombati napon, 20-án lesz a követke­
ző. Az előző évek hagyományaihoz hí­
ven ezúttal is fellépnek Nagykőrösön, 
27-én, és ha Baján akkora lesz az ér­
deklődés,, hogy egy ötödik előadásra 
is igényt tartanak, akkor állnak elébe.

Zalavári L

Pári Mirella most lesz huszonegy 
éves. Baján érettségizett a Tóth Kál­
mán Gimnáziumban. A gimnáziumi 
évek alatt rendszeresen ért el országos 
és nemzetközi irodalmi pályázatokon 
első helyezést. 1997-ben az Év Diákúj­
ságírójává választották. Rendszeresen 
jelennek meg írásai regionális lapok­
ban, folyóiratokban, határon túli ma­
gyar ajkú újságokban és Izraelben.

Jelenleg az Országos Rabbiképző 
- Zsidó Tudományok Egyetemén tanul 
zsidó vallástanár szakon. A téli könyv­
vásárra jelent meg első verseskötete a 
Kassák Kiadó gondozásában, Nem ál­
modom mindig címmel.

• Miért nem álmodsz mindig?
• Van, hogy ébren vagyok, s akkor 

is álmodom, máskor alszom, és nem 
találkozom az álmaimmal. Az álom ki­
zárja a rémisztő valóságot az ember 
tudatából, leikéből s képes lesz feltöl­
tődni energiával a következő napra, 
amikor újra szembesülnie kell a való­
sággal. Én a valóságból merítek témát, 
és hogy ezt megtehessem, nem ál­
modhatok mindig.

• Mi ösztönzött írásra, mi volt az, 
ami arról győzött meg, neked írnod 
kell?

• Általános iskolás koromban fo­
galmazás órákon magyar tanárom, 
Deák Panni néni, nagyszerű feladato­
kat adott nekünk, amiket én nagyon 
szerettem. Könnyű volt írásban kifeje­
zésre juttatni gondolataimat, érzései­
met. Az első sikeremet is az írással 
értem el. Saját versemet olvashattam 
fel az iskolánk bemutatkozó műsorán. 
Fantasztikus volt érezni, hogy annyi 
ember figyel arra, amit mondok. Ez az 
élmény meghatározó volt a továbbiak­
ban, megerősítette bennem, hogy az 
írás számomra valaminek az eszköze 
kell hogy legyen.

• Tudod már, hogy minek az esz­
köze lett?

• így szólhatok ez emberekhez. 
Megoszthatom velük a gondolataimat, 
véleményemet, érzéseimet. így láthat­
nak az én szememmel, s ha ezt elér­
tem, én is képes leszek látni az ő sze­
mükkel. Ez feltétlenül szükséges ah­
hoz, hogy tovább léphessek.

• Az írásaiddal megpróbálsz adni 
az embereknek valamit?

• Megpróbálok adni, de nem tu­
dom, hogy mit, mert ez attól is függ, 
kinek mi a fontos. Ezt nekik kell tudni­
uk, nekik is meg kell tenniük az út fe­
lét, hogy eljussanak hozzám, mert én 
csak fél útig tudok eljutni. De ha elin­
dulnak, biztosan találkozunk. Azt hi­

szem, ez a találkozás a legfontosabb, 
ez az én eszközöm, hogy képes legyek 
adni. Amit pedig adok, az a kapcsolat.

• Vannak híres írók az életedben, 
hogy csak néhány nevet említsek, Jó­
kai Anna, akivel levélkapcsolatban 
állsz, Popper Péter, akihez személyes 
ismeretség fűz. Milyen hatással voltak 
Ők rád?

• A legfontosabb, amit nekik kö­
szönhetek, hogy amikor hozzájuk for­
dultam, barátsággal és őszinteséggel 
fogadtak. Az őszinteségük és eredeti­
ségük az, ami meggyőzött, ezek az 
emberek az igazságot és igazságos­
ságot képviselik. Hogy méltó legyek 
barátságukra, amivel megtiszteltek, 
nekem is ezt az értékrendet kell képvi­
selnem munkáimban.

• Tudom, hogy ebből a felsorolás­
ból kimaradtak nevek, de tudom, hogy 
egyvalakit meg kell még említenünk. Ki
Ó?

• Jakov Barzilai magyar szárma­
zású, izraeli író, költő. A bajaiaknak 
már jól kell ismerniük ezt a nevet. Neki 
köszönhetem a zsidó kultúrával való 
találkozást, az izraeli művészekkel 
való szoros és kölcsönösen sikeres 
kapcsolataimat. A legfontosabb pedig, 
az Ő segítségének köszönhető, a Nem 
álmodom mindig című első verseskö­
tetem megjelenése. Jakov ismerte a 
kéziratot, minden versemet. Taná­
csokkal látott el az összeállítást illető­
en. Az Ő révén ismerhettem meg a 
Kassák Kiadó nagyszerű csapatát és 
igazgató asszonyát Vágó Zsuzsannát 
is. Nekik köszönhető, hogy a kézirat­
ból könyv lett. De ezeken az embere­
ken kívül köszönettel tartozom a szüle­
imnek is. Kitartó segítségük híján alig­
ha beszélgethetnénk első verses­
kötetemről.

• Nehéz ma Magyarországon 
könyvet megjelentetni?

• Megjelentetni nem nehéz, pénz 
kérdése, mint manapság minden. Sok­
kal nehezebb eljuttatni a könyvet 
azokhoz, akikhez szeretném, hogy el­
jusson. A feladatom most az, hogy a 
Nem álmodom mindig című kötetemet 
elolvassák azok, akiknek ez fontos le­
het.

• Kikre gondolsz?
• A barátaimra. Mert mindenki, aki 

megveszi és elolvassa, az a barátom.
• Nehéz ez a feladat?
• Csak annyit mondanék,

„A képzelet - hidak
A szakadékot vajon áthidalják?
S a barátság hidjai
Könnyen elérik a szívek partját?”

Csibi Ákos

Bélás-show 3., 
avagy (m)ilyenek voltunk...

Régi-új szereplők és dalok az idei előadásokon
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Farkaslakán Kedvezmény április 3-tól december 31-ig!
ISem találják meg nevét a telefon könyvben?

Üzletét (vállalkozását) nem tudja cégnevén megjelentetni?

ÁTÍRÁSSAL
megoldódik a gondja!

Amennyiben korábban nem fizetett belépési díjat vagy 
beruházási hozzájárulást, előfizetői jogviszonyát

egyéni előfizetői kategória esetében 5.000 Ft r áfa,
üzleti/intézményi állomásnál 10.000 Ft+áfa

kedvezményes belépési díjért rendezzük.

További információ ügyfélszolgálatunk 184-es, 
ingyenes hívószámán.

Kiskunhalas. Mátyás tér 9. (77 499-084)
.. Kalocsa, Széchényi út 2. (78/499-184) 

j Baja, Arany Janos u. 2 (79 499-U84)
Ú0Í r; ~ .! Kiskoros, Safari J u. 5. (78/499-084)

e mi tel
Távközlési Rt.

Áront megbecsüli a nemzet. Méltó 
emléket állított neki az utókor. A két 
öreg tölgyről, mint szomorú könny­
cseppek peregnek le a késő októberi 
levelek. Lassan belepik a sírhalmot.

Sokan jártak itt már előttem is leróni 
kegyeletüket a nagy székely írónak 
erről tanúskodott a sok nemzeti 
kokárdás babérkoszorú. Meghatódva 
emlékezem én is a megismer­
kedésünk napjaira.

A Hargita felől fagyos szél támadt 
hirtelen, belereszkettek az öreg töl­
gyek. A kis emlékparkban hárman 
dideregtünk. Székely barátunk in­
vitálására betértünk a szomszédos kis 
eszpresszóba. Jól esett egy forró kávé 
egy kis konyakkal meg légy intve. Aztán 
Anna és Pali barátom javaslatára legu­
rultunk a faluba megkeresni Áron 
szülőházát. Az út évszázadokkal 
korábban nem gépkocsik számára 
épült, ezért leparkíroztam egy széke­
lykapu elé. Társaim elmentek ké­
rdezősködni a Tamási-ház felől. Ahogy 
ott ácsorgók a fütyülő szélben, pöt­
tömnyi székely közeledik felém, 
hatalmas iskolatáskával a hátán.

- Kisfiam, tudod-e, hogy merre van a 
Tamási Áronék háza?

- Már mértne tudnám!
- Megmutatnád nekem?
- Mért ne.
- Na, akkor megkérlek, hogy kísérjél 

el oda, és én meghálálom neked.
- Nem kell azt meghálálni.
- Látom iskolából jövél.
- Onnan biza.
- Aztán nem nagyon nehéz az az 

óriási táska?
-De.
- Hányadik osztályba jársz?
- Elsőbe.
- Na és magyarul is tanultok abban 

az iskolában?
- Úgy ám - kicsit sunyin felnéz rám - 

de a románt is kell.
Na ez már egy kicsit hosszabb 

mondat volt - gondolom. Lassan csak 
megoldódik a kis székely nyelve.

BILIÁRD. Pool-Tour Lengyel Open, 
Aquapark, Polkowice, Lengyelország 
(64 induló). A lengyel, cseh és szlovák 
sportolók mellett egyetlen magyar, a 
bajai Földes Vilmos állt a zöld asztal­
hoz. Földes az első mérkőzésen a ko­
rosztályos Európa-bajnok Bartowskit 
kapta ellenfelül. Ha nehezen is, de a 
lengyel győzött. A magyar fiatalember 
ezután négy hazai versenyzőt győzött 
le. Az elődöntőbe jutásért vívott mécs­
esén a felnőtt lengyel bajnok Babica 
nyert, így Földes Vilmos az 5. helyen 
zárta a versenyt. Ez jó eredménynek 
számít, főleg annak tudatában, hogy a 
lengyel mezőny a kontinens élvonalá­
hoz tartozik.

CSELGÁNCS. 3. szenior egyéni or­
szágos bajnokság, Budapest. A Bajai 
Judo Club cselgáncsozói három ma-

- Elárulnád-e nekem a neved?
- Nincs azon mit elárulni - áll meg 

egy pillanatra: - Szentes Fábián! - 
vágja ki nagy büszkén. Ballagtunk 
tovább. Valahogy megszorult bennem 
a további kérdezősködés. Egyszer- 
csak megáll a kis székely. Csak nincs 
valami baj - gondolom.

- Az a ház! - mutat kis ujjával a 
szemközti egyik házra.

Egy kis terecske másik oldalán szép 
székelykapus ház, belül magas 
folyosó tornáccal.

- Hát akkor nagyon köszönöm a 
fáradozásodat.

- Nem volt ez fáradozás - sza­
badkozik Fábi.

- De hát én szívesen meghálálnám 
egy kis pénzzel.

- Nem kell az, én meg itt lakom 
bökött kis hüvelykujjával csak úgy a 
válla fölött maga mögé, anélkül, hogy 
megfordult volna.

- Megköszönni mégis illik.
Zsebébe dugtam tízezer lejt. Forin­

tot is adhattam volna, de hát most itt 
ez dukált.

A Tamási Áron-szülőház amolyan 
kis múzeummá lett az elmúlt évek 
során. Sokan eljönnek ide. Áron 
leánytestvére, Erzsi néni éppen in­
dulóban volt, de visszafordult velem, 
és megmutogatott mindent. Amikor 
megtudta, hogy Áron személyes is­
merőse voltam, még egy kupica finom 
pálinkával is megvendégelt.

Időközben társaim is megérkeztek. 
Még hosszan elbeszélgettünk Erzsi 
nénivel, aztán búcsút vettünk.

Az én kis székely idegenvezetőm 
még mindig ott állt az úttest túloldalán. 
Valószínűleg székelyes alapossággal 
ellenőrizte, hogy megtaláltam-e, amit 
kerestem.

A Hargita felől felerősödött a szél. 
Én meg búcsút intettem a kis széke­
lyemnek - Fábinak.

Rácz Sándor

gyár bajnoki címet, egy ezüst- és két 
bronzérmet nyertek. Eredményeik. 30- 
39 évesek. 60 kg: 1. Kacsúr János, 73 
kg: 2. Schwarcz János, 81 kg: 
3. Ónodi Gábor, 90 kg: 3. Tamasi Ti­
bor, +100 kg: 1. Tamás László. 50-59 
évesek. 73 kg: 1. Csihi János. A ver­
senyen szerzett 38 bajnoki ponttal a 
Bajai Judo Club 19 egyesület közül a 
harmadik helyen végzett.

Junior egyéni országos bajnokság, 
Budapest. A Bajai Judo Club cselgán­
csozói egy arany- és egy ezüstérmet 
szereztek. Fiúk. 55 kg, magyar bajnok: 
Hammer Erik (edzője: Andrási Barna), 
2. Kiss Dénes. 60 kg: 5. Kőszeg hl Atti­
la. Lányok. 52 kg: 7. Róka Adrienn. A 
dobogón végzett két bajai versenyző 
meghívást kapott a korosztályos ma­
gyar cselgáncs válogatott bővített ke­
retébe. A fiatalok sikere azért is jelen­

tős, mert Róka Adriennt kivéve mind­
annyian ifjúsági korcsoportos csel- 
gáncsozók.

Serdülő diákolimpia országos dön­
tő. A 44 kg-osok mezőnyében a bajai 
Gergity Roland bronzérmes lett.

KÉZILABDA. NB II-es női kézilabda 
mérkőzés, Déli csoport:
Szigetszentmiklós-Bácsbokod 18-30 
(9-16). Bácsbokod: Csintalan - Marián 
6, Banász 3, Patocskai 5, Tettinger 1, 
Romsics 5, Schnábl 4. Csere: Salamon 
(k), Fodorné, Hunya, Takács 5, Steiner 
5, Czifra 1. Edző: Racsmány Árpád. 
Racsmány Árpád edző: - Idegenben 
végig vezetve magabiztos játékká.! 
győztek a lányok. Teljesítményükért 
minden dicséretet megérdemelnek.

NB ll-es női kézilabda mérkőzés, 
Déli csoport: Bácsbokod-Szolnok 
19-17 (8-9). Bácsbokod: Csintalan - 
Marián 2, Banász 1, Patocskai 6, 
Tettinger, Romsics 2, Schnábl 1. Cse­
re: Salamon (k), Fodorné 1, Hunya, 
Takács 5, Steiner, Czifra 1. Edző: 
Racsmány Árpád. Racsmány Árpád 
edző: - A hétvégi dupla forduló máso­
dik mérkőzésén egy nagyon erős el­
lenfélt sikerült kétvállra fektetni. Játé­
kosaim kitűnő védőmunkája győzel­
met eredményezett. Nemrég vettem át 
a csapat irányítását, ezért számomra 
örömteli, hogy már látszanak az előre­
lépés első jelei.

KOSÁRLABDA. Négy napot edző­
táborozott Baján az áprilisi női ifjúsági 
kosárlabda Európa-bajnoki középdön­
tőre készülő magyar válogatott. A 
Buttás Pál szövetségi kapitány és 
Gálos László edző irányította lányok 
kétszer is megmérkőztek a korosztá­
lyos szlovén válogatottal. Az első ta­
lálkozót 62-45-re, a másodikat 67-46- 
ra nyerte Magyarország. Felső Róbert, 
a magyar válogatott bajai menedzsere 
elmondta, hogy a szakvezetők szerint 
a lányok hozzáállása és formája az el­

várásoknak megfelelő. Gondot csak az 
jelentett, hogy különböző okok miatt 
ezúttal mindhárom center kihagyta az 
edzőtábort.

NB I B-csoportos női kosárlabda 
mérkőzés, rájátszás az 5-8. helyért: 
Bajai EFSK-Nagykanizsa 68-66 
(28-29).

LABDARÚGÁS. Megyei III. osztály, 
Déli csoport, 18. forduló: 
Bajaszentistván-Szeremle 4-0, Mada- 
ras-Érsekcsanád 2-8, Dávod-Rém 3-0, 
Hercegszántó-Borota 5-0,
Felsőszentiván-Tataháza 3-1, Kisszál- 
lás-Miske 2-1. Az élmezőny állása: 
1. Tataháza 40 pont, 2. Baja- 
szentistván 39, 3. Érsekcsanád 36.

Rákóczi Turmix Kupa gyermek te­
remlabdarúgó torna, Baja. Végered­
mény. I. korcsoport (3-4. osztály). Fi­
úk: 1. MNÁMK, 2. II. Rákóczi, 3. Köz­
ponti, 4. Dózsa Gy. Gólkirály: Manz 
Roland (MNÁMK), a legjobb mezőnyjá­
tékos: Várnagy Milán (II. Rákóczi), ka­
pus: Nagy Gergely (Központi). Lányok:
1. III. Béla, 2. II. Rákóczi, 3. MNÁMK. 
Gólkirály: Kiss Aranka (II. Rákóczi) 
6 góllal, a legjobb mezőnyjátékos: Ró­
zsi Tímea (III. Béla), kapus: Kovács 
Kinga (III. Béla). II. korcsoport 
(5-6. osztály). Fiúk: 1. MNÁMK,
2. II. Rákóczi, 3. Szent László ÁMK, 
4. Dózsa Gy. Gólkirály: Lukács Attila 
(Dózsa Gy.) 4 góllal, a legjobb me­
zőnyjátékos: Kis Bence (II. Rákóczi), 
kapus: Kovács Péter (MNÁMK). 
III. korcsoport (7-8. osztály). Fiúk: 
1. Központi, 2. III. Béla, 3. II. Rákóczi, 
4. MNÁMK, 5. Szent László ÁMK, 
6. Dózsa Gy. Gólkirály: Szemző Dávid 
(Központi) 6 góllal, a legjobb mezőny- 
játékos: Mihályi Dávid (Központi), ka­
pus: Schmíz István (III. Béla).

ÚSZÁS. 32. nemzetközi utánpótlás 
úszóverseny, Trento, Olaszország. A 
rangos sportrendezvényen 74 egyesü-

Bajai sportturmix

Bajai Tükör
B/PHF/1364/bá/1994.

Kiadó: K.L.M.N. REKLÁMIRODA BT. 
Szerkesztő: Kelemen István 
Címűnk:
6500 Baja, Széchenyi István u. 14.
Nyomdai munkálatok:
Szegedi Kossuth Nyomda Rt.

A lapunknak szánt írásokat, híreket, meghívókat, közleményeket 
az alábbi címre ill. faxszámra szíveskedjenek küldeni:

BajaiTükör
6500 Baja, Széchenyi István u. 14. TelJVax: 79/425-964.
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let - köztük tíz ország utánpótlás válo­
gatottja - 528 sportolója állt rajtkőre. A 
magyar válogatott vezetői nem hívták 
meg a keretbe Sipos Katát, aki így a 
Bajai Spartacus Vízügy SC színeiben 
versenyzett. Paksi László edző tanít­
ványa kiemelkedő teljesítményt nyúj­
tott. Négy verenyszámban indult és 
mindegyik alkalommal döntős lett. 200 
m vegyes: 1. Sipos Kata 2:25.93. 100 
m mell: 2. Sipos Kata 1:15.30. 100 m 
gyors: 1:02.51. 50 m gyors: 8. Sipos 
Kata 29.32. így tehát az egyetlen 
úszóval képviselt Bajai Spartacus Víz­
ügy SC az egyesületek rangsorában 
22 ponttal tizennegyedik lett. Paksi 
László edző elmondta, hogy elégedett 
Kata eredményével, ám egy picit 
bántja a 100 m mellen szerzett máso­
dik hely. Ebben a számban versenyző­
je mindössze egy körömhossznyi tá­
volságra volt az első helytől. Köszönik 
a támogatók anyagi segítségét, az 
egyesületnek ugyanis nem volt pénze 
Kata olaszországi versenyeztetésére.

SAKK. NB II., Asztalos csoport: 
Bajai SVSC Esztétika-Székesfehérvári 
MÁV 8,5:3,5. A bajai győztesek: Pataki, 
Németh, Jávor, Fekete, Rajnai, Hédi, 
Szemző, Túri. Döntetlen: M. Kovács. 
Győzelmével a Sugovica-parti együt­
tes jelenleg a 2. helyen áll csoportjá­
ban. Jávorék ezen a hétvégén az utol­
só fordulóban hazai környezetben 
(vasárnap 10 órakor a József Attila 
Művelődési Házban) fogadják az első 
helyezett Kaposvári Zselic csapatát.

NB II., Asztalos csoport: Bajai SVSC 
Esztétika-Kaposvári Zselic 6:6. A bajai 
győztesek: Németh, Jávor, Barta. 
Döntetlen: Pataki, M.- Kovács, Jakab, 
Szemző, Hédi, Rajnai. Vesztett: Feke­
te, Túri, Hodoba. A bajnokság 
zárófordulójában a győzelemhez né­
hol nagyon közel álló Sugovica-parti 
sakkozók kiélezett küzdelemben ját­
szottak döntetlent a listavezetővel. Az 
Esztétika a 3. helyen zárta a bajnoksá­
got, ezzel fennállásának eddigi legna­
gyobb sikerét érte el.

Egy elégedett ember
Kern Róbert elégedett ember. Tavaly 

rendezett először karateversenyt Ba­
ján. Méghozzá oly sikerrel, hogy idén 
április 8-án már a súlycsoportos 
kyokushin karate magyar bajnokságon 
tatamira lépő tanítványaiért szurkol­
hatnak a bajaiak a Német Nevelési 
Központ sportcsarnokában. A 2 dános 
karatemester - elfoglaltsága miatt - 
még nem értékelte a Jis-Sen Kaikan 
Baja sportolóinak tavalyi eredményeit. 
Most - a fontos verseny előtt - viszont 
pótolta a hiányt.

- Sikeresnek ítélem a tavalyi évet 
- kezdte beszámolóját Kern Róbert 
klubvezető-edző. - A márciusi bajai 
kyokushin karate országos bajnoksá­
gon tanítványaim két első, egy máso­
dik, egy harmadik és két negyedik 
helyet szereztek. Utána következett 
Budapesten a súlycsoportos magyar 
bajnokság. Az döntőben vádliizom- 
szakadás miatt kénytelen voltam fel­
adni a küzdelmet, így bronzérmes let­
tem. Róka Györgyit az első mérkőzé­
sen szabálytalanul úgy arcon csapták, 
hogy azonnal búcsúzott a további ver­
senyzéstől. Megjegyzem: ugyanez a 
lány - szintén meg nem engedett mód­
szereket alkalmazva - két-három hó­
nappal korábban eltörte Györgyi orrát.

Május végén a kijevi kyokushin ka­
rate Európa-bajnokságon - 28 ország 
200 sportolója között - a hatodik he­
lyen végeztem. Róka Györgyinek ma­
gyar válogatottként ez volt az első 
nagy nemzetközi versenye. Rögtön az 
elején a két évvel korábbi ezüstérmest

fogta ki. Jól küzdött, de rutinosabb 
ellenfelét nem tudta legyőzni. Nyáron 
sikerrel Zártam a 2 dános vizsgát. Au­
gusztusban a szentesi ifjúsági ob 
döntőjében - akárcsak egy évvel ko­
rábban - két tanítványom küzdött az 
aranyéremért. Görcs Gergely nem 
tudta megvédeni magyar bajnoki cí­
mét, ezúttal ikertestvére, Görcs Viktor 
diadalmaskodott. Októberben Szente­
sen a hazai kyokushin csúcsrendez­
vényének számító súlycsoport nélküli 
magyar bajnokságon Róka Györgyi 
negyedik lett, míg az első ízben meg­
rendezett II. osztályú bajnokságot 
Aladics Ákos nyerte meg. November­
ben a japán szövetség meghívására 
néhány napot Japánban, a Mitsumine- 
hegyen edzőtáboroztunk Róka Györ­
gyivel. Ez nagy megtiszteltetés, mert a 
szentélybe nagyon kevesen kapnak 
meghívót.

Ez volt az első év, amikor támoga­
tást kaptunk a bajai önkormányzattól. 
A pénzt az Európa-bajnokságra, va­
lamint a távol-keleti edzőtáborra való 
felkészülésre használtuk fel. A klubom 
hazai megítélése pozitív, tanítványaim 
folyamatosan fejlődnek, jó eredmé­
nyeket érnek el, beválasztottak a Ma­
gyar Tradicionális Kyokushin Karate 
Szövetség elnökségébe, megválasz­
tottak az ifjúsági, junior és kadett ma­
gyar válogatott szövetségi kapitányá­
nak. Tehát nincs okom panaszra. Re­
ményeim szerint idén Aladics Ákos és 
Róka Györgyi akár nemzetközi szinten 
is meglepetést okozhat ellenfeleinek.
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A SMARAGD FAISKOLA
KERTI TANÁCSAI

Elérkezett a gyepek, pázsitok ápolásának ideje. 
A tél általában megviselte a pázsitot, ezért ápolásra 
szorul. Mindenek előtt fűnyíróval 2-3 cm magasságot 
hagyva nyírjuk meg a füvet. Ha nincs, szerezzünk be 
olyan gereblyét, amelynek a fogai sűrűek és kés­
penge szerűen élesek. Ezzel a gereblyével hosz- 
szában és keresztben gereblyézzük meg a területet, 
úgy, hogy a szerszámot erősen a talajra nyomjuk. 
Ezzel a művelettel kiszedjük az elfagyott fűszálakat, 
másrészt pedig meg levegőztetjük a téli csapadék 
által megtömörített talajt.

A gereblyézés után nitrogén tartalmú műtrágyával egyenletesen szórjuk meg 
a gyepet. 100 m2-re használjunk 5 kg 26%-os Nitrogén műtrágyát. Műtrágyázás 
után alaposan öntözzük meg a területet, hogy a műtrágya belemosódjon a talaj­
ba.

A cserjék metszését is meglehet kezdeni. Mindegyik fajta más-más metszést 
igényel. Egy fő szabály van: a korán virágzó bokrokat ne metsszük most, csak 
virágzás után. Az elfagyott ágakat tőből metsszük ki, a kékszakáit és a nyári 
orgonát 10 cm-re vágjuk vissza.

A bajai utcákon járva azt tapasztalom, 
hogy a házak előtti kertekben a sövények és 
egyéb növények töveihez földet húznak, 
fölkupacolják.

Ez egy nagyon rossz módszer, mert 
ílymódon az eső és az öntözővíz nem jut a 
növények gyökereihez, hanem lefolyik 
onnan, magával mosva a földet is, amelyet 
aztán a járdaszegélynél, a műúton kell min­
den évben az önkormányzatnak fölszedetni.

A jó megoldás az, ha a sövények tövéhez 
árkot alakítunk ki, az egyedülálló növények 
tövénél pedig tányért képezünk. így a víz a 
növények gyökeréhez tud folyni és a műútra 
sem kerül föld.

Ha kérdése van, forduljon hozzánk bizalommal a 06-30/95-36-015-ös telefonon. 
Szeretettel várja Önt a SMARAGD FAISKOLA.
Baja, Petőfi Sándor u. 90. sz.

Telefon: 79/323-921.

Lőrinczi Csaba

TAKARMANYKORPA

570 Ft/zsák áron
a BROLETTA BT.

nagykereskedelmi
depójában
Baján,

a Dózsa György úton 
az AGIP-kút mögötti 
bevásárlóudvarban! 
(Egy zsák, 30 kg korpát 

tartalmaz.) 
TÁPOK ÉS 

KONCENTRÁTUMOK 
a Hemix-Takker Kft. 

választékából!
Érdeklődni

a 79/428-835 telefonszámon. 
Nyitva: munkanapokon 8-16 óráig.

A Magyarországi Németek 
Általános Művelődési Központjában

2000. április 14-tól május 15-ig
látható az

"1848 Országos Középiskolai 
Rajzpályázat"

díjnyertes munkáiból rendezett 
kiállítás.

Megtekinthető munkanapokon 8-18 óráig.

A C U z I e t h á z

DEKOR ÜZLETE
HÚSVÉTI DEKORÁCIÓKKAL, 
széles áruválasztékkal 
várja kedves vásárlóit!

UJ CÍMÜNK: _
Baja, Déri F. stny. 4. sz. £ jgs 
(a Városkapu gyógyszertár mellett!)

FÉK,KUPLUNGCENTER 
TEHERAUTÓS BOLT

Személy és tgk. alkatrészek értékesítése és beszerzése, 
dobfékpofák és kuplung-tárcsák betétezése 
(1 napos határidővel)!
MINDENFAJTA GÉPJÁRMŰTÍPUSHOZ!
Kínálatunkból:
Autóápolási és felszerelési cikkek!
ADALÉKANYAGOK: 1
Metabond, Restore, Pro-Tec.
RE-CORD motorolajok kedvező áron!

IVECO
alkatrész­
képviselet!

eCOTEAMN 
BT- J

Cím: Baja, Dózsa Gy. út 90. 
(a NAGY MALOMMAL szemben) 

Telefon: 79/422-898, 06-60/303-871.
/

EK KOMPIÉIT FÜRDŐSZOBÁK
Hazai és külföldi csempék, padlólapok, fürdőszoba £ 

kiegészítők, olcsó csaptelepek, ragasztók, 
fugázók és zuhanykablnok.

MINDEZ DISZKONT ÁRON I

AKCIÓS CSEMPÉK és PADLÓLAPOK!
ÜVEGTÉGLÁK? féle színben kaphatók! 

Cserépkályhák minta utáni értékesítése !

Baja, Szegedi Út 105. (Benzinkút mögött)
Tel.: 79/324-588.

Nyitvatartási h-p 8-tól 12 óráig, 13-tól 16 óráig, szombaton 8-tól 12 óráig.

FURDOSZOBASZALON
Az igényes vásárlók részére !

Spanyol és olasz I. osztályú 
burkolólapok, fürdőszobabútorok, 
csaptelepek, fürdőkádak, 
zuhanykabinok, 
fürdőszoba kiegészítők.

Cím: Baja, Kígyó u. 3. 
Tel: 79/428-831. 

Mobil tel.: 06-30/9371-902.

A Bajai Tükör következő száma 2000. április 21-én jelenik meg. 
Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es telefonszámon jelezhetik.


